



沧县狮舞在艺术节开幕式上演出

“一带一路”·长城国际民间文化艺术节举行 黄骠麒麟舞沧县狮舞闪亮登场

本报讯(记者贾世峰 通讯员王鸿凯)9月15日晚,由文化和旅游部、河北省人民政府共同举办的2021“一带一路”·长城国际民间文化艺术节开幕,我市国家级非遗项目黄骠麒麟舞和沧县狮舞分别亮相廊坊和秦皇岛分会场。

这次“一带一路”·长城国际民间文化艺术节于9月15日至17日举办,分为两个会场。在廊坊会场举办艺术节,在秦皇岛会场举办“长城脚下话非遗”活动,并设置了非遗项目展览展示展览、研讨交流和非遗旅游线路发布等环节。我市除国家级非遗项目黄骠麒麟舞和沧县狮舞的表演外,肃宁内画、任丘古建青砖制作技艺、吴桥石影雕和东光雕花陶球泥塑工艺等4个省级非遗项目在匠心精品展上进行展示,泊头火柴制作技艺、义昌永冬菜制作技艺等34个非遗项目参加了现场展示售卖环节。参加这次活动,不仅加强了市与其他地市非遗保护

传承的交流合作,也向社会展示了沧州特色非遗品牌,起到了良好的宣传推广作用。

我市历史悠久,经过长年累月的磨砺,形成了包括诗经文化、运河文化、渤海文化、医药文化、武术文化和杂技文化在内的“六大特色文化体系”。为传承、保护本地珍贵非物质文化遗产,我市先后分七个批次公布了市级非遗保护项目300余项。

墙上“晒”家风 倡导新风尚

邢程 高菁

前几天,黄骠市金都雅居社区居民孙玉成家门外,挂上了“百善孝为先”的家风家训牌。这块红色的家家家训牌是由社区统一制作的,在“晒”出文明家风的同时,也“亮”出了社区文明新风尚。

孙玉成与妻子沈凤兰在社区里是出了名的孝顺。为了照顾乡下年过九旬的父亲,孙玉成与妻子每天下班后,轮流回老家照顾老人。“孝顺”成了他们的代名词。

在这个社区内,很多家庭都像孙玉成家一样,或孝敬老人、严教子孙,或照顾儿童、悉心教育,每户文明家庭的家风各具特色。金都雅居社区负责人表示,他们想通过居民“立家训、晒家风、家训挂牌”的活动,让家庭“小气候”温润文明社区的“大环境”,于是社区的文明家庭统一制作了家家家训牌。

一听说社区要将家家家训“晒”上墙,孙玉成一家人便不约而同地想到了“百善孝为先”。“每天进出时都能看见家家家训牌,激励我们更加孝敬老人。”孙玉成说,“家风是可以传承的,我们孝顺父母,孩子也会孝顺老人。”

“尊老爱幼 亲穆存心”“感恩社会 善待他人”“邻里和睦 以人为善”……一个个挂在墙上的家家家训格外引人注目,邻居们都相互学习。孙玉成家住的楼道也是小区里的和睦楼道之一。邻里之间和睦友善,遇见谁家有事,邻居们都会主动帮忙;平时都会相互分享美食;逢年过节上门拜访问候……孙玉成提起邻居们,便忍不住夸口称赞。

这些家家家训的内容,不仅挂在墙上,更记在居民的心里,成为培养传统美德、营造文明新风尚的“营养大餐”。家家家训“晒”上墙,促成了居民尊老爱幼、睦邻友好的新风尚,营造了社区文明和谐的良好氛围。

全国乡村治理示范村镇名单公布 我市5个村上榜

本报讯(记者李佳芳)近日,农业农村部公布第二批全国乡村治理示范村镇名单,认定100个乡(镇)为全国乡村治理示范乡(镇),1000个村为全国乡村治理示范村。其中,我市5个村入选全国乡村治理示范村。

我市被认定的第二批全国乡村治理示范村的有:东光县连镇镇小邢村、盐山县盐山镇韩桥村、南皮县刘八里乡双庙村、吴桥县曹庄乡李村、黄骠市齐家务镇西北村。这5个村都是按照村党组织领导有力、村民自治依法规范、法治理念深入人心、文化道德形成新风、乡村发展充满活力、农村社会安定有序的创建标准,在各省(区、市)推荐和专家评审基础上,由中央农办、农业农村部、中央宣传部、民政部、司法部、国家乡村振兴局等6部门共同审核通过的。

据了解,从2019年起,国家组织开展乡村治理示范村镇创建活动,培育和树立一批乡村治理典型,带动全国乡村治理体系建设。

“大运河·故乡情” 征集主题词曲

本报讯(记者贾世峰 通讯员房民)日前,记者从市文联获悉,由市文联主办、市音乐家协会承办的“大运河·故乡情”主题词曲创作征集活动面向全市词曲作者征集作品,通过原创歌曲的魅力,阐释、传承大运河文化,传播到千家万户。

据介绍,这次征集活动以“大运河·故乡情”为主题,要求抒写大运河(沧州段)的文化精神,感受大运河瑰丽美景,体现运河人文精神,展现运河独特风采。征集时间截止至11月30日。每位词、曲作者参赛作品择优选报3

篇(首),有音频的报送音频,歌谱作品需报送正规的电子版。

征集结束后,将聘请专业人士和有关人员组成评委会,公平、公正、公开评选出优秀作品,颁发证书或奖杯;拟择优收入沧州市原创音乐作品集,并在市文联、市音协和相关平台上发布和刊发;对较好的优秀作品进一步打造。来稿一律发送至活动指定电子邮箱:yupeng1980@163.com。邮件标题上注明“大运河·故乡情”歌曲征集字样,以附件形式传送,主题中注明参赛者真实姓名和有效联系方式。

好心村民拾金不昧 路边等待归还失主

本报讯(记者贾世峰)日前,南皮县市民曹女士在上班途中不慎将包掉在了路上,一位好心人捡到及时归还。

当天下午2时多,曹女士骑电动车到单位后,发现自己挂在车把上的包不见了,包里有手机、各种证件、银行卡及1000多元现金。她万分焦急地原路返回,并让丈夫拨打她的手机号码。快到家时她丈夫迎了出来,说有人捡到了她的包,接了电话,正在路边等着她。两人再度返回,终于在路边看到了这位男士。此时,这位男士已经在原地等了近一个小时。核对信息无误后,这位男士将包还给了曹女士。曹女士两次拿出现金酬谢,被这位男士婉言谢绝了。随后,这位男士称“着急上班”就离开了。

曹女士在附近多方打听,才得知这位好心人是南皮镇黄家洼村的村民黄志刚。

日前,沧县机关事务管理局科员、县委办公室8912345服务热线管理中心负责人赵金亮,被授予“河北省优秀共产党员”称号。

全市“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动开展以来,赵金亮带领全体热线工作人员,聚焦老百姓“急难愁盼”,让服务热线真正成为党和政府与群众的连心桥。

沧县8912345服务热线采取“平台租赁、服务外包”运营模式,在全市尚属首例,本地没有经验可借鉴。为确保热线工作受理、交办、回访、督办各环节无缝衔接,赵金亮积极牵头探索,打造了以



秋收季节庆丰收

周洋 摄影报道

9月17日,沧县在汪家铺乡刘进士村举办了第四届“中国农民丰收节”暨刘进士梨园飘香展销会,通过梨园现场采摘,线上直播带货等方式进行销售。据了解,刘进士村现有瓜果种植面积约1600亩。其中,梨树1100亩,是远近闻名的梨业种植特色村庄。丰收节期间,各类梨果均已进入成熟采摘期。



一条热线解民忧

——记省优秀共产党员、沧县机关事务管理局科员赵金亮

本报记者 胡学敏

日前,沧县机关事务管理局科员、县委办公室8912345服务热线管理中心负责人赵金亮,被授予“河北省优秀共产党员”称号。

全市“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动开展以来,赵金亮带领全体热线工作人员,聚焦老百姓“急难愁盼”,让服务热线真正成为党和政府与群众的连心桥。

沧县8912345服务热线采取“平台租赁、服务外包”运营模式,在全市尚属首例,本地没有经验可借鉴。为确保热线工作受理、交办、回访、督办各环节无缝衔接,赵金亮积极牵头探索,打造了以

热线中心总办一乡镇(部门)承办一村“两委”协办的网格化平台。为方便群众了解热线工作,他开通了“沧县8912345政务服务热线”公众号。为扩大热线知晓面、影响力,通过移动、联通、电信公司向手机用户发送短信,“有事找政府,请拨打8912345”深入人心。

热线始终致力解决发展难题,一次性合并解决同类问题。如:纸房头等乡

4个扬水站无法正常使用,热线工作人员协调一次性解决;夜间协调交通局运管站,仅用10分钟的时间,为廊坊的一位市民解决了货车因欠费导致手续被扣押的难题,避免经济损失5万余元。

沧县8912345热线开通以来,办理群众来电反映问题9000多件,群众满意率95%以上,得到各级领导和社会各界的高度认可,“沧县经验”在全市推广。

**“两转两促三思考”
思想大讨论实干大行动**

**“两优一先”
先进事迹展**



- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

一路披荆斩棘 一战赢得荣光 我市残疾人体育事业再续新华章

杨婧 齐超男

近日,从东京残奥会传来喜讯,我市4名运动员共斩获两金三银一铜,将6枚奖牌收入囊中,令人振奋。

在本次东京残奥会上,羽毛球首次成为残奥会的正式比赛项目。来自青县,年仅17岁的刘禹彤顽强拼搏,一路稳扎稳打,勇夺一金一银,被东京奥组委称赞为“中国羽毛球神童”;来自沧县崔尔庄镇闫村的闫盼盼,以227公斤的总成绩斩获男子97公斤级举重金牌,为中国代表团赢得本届东京残奥会的第40金;沧州历史上首位残奥会冠军周洪转,在本届东京残奥会上一路奋战,披荆斩棘,

分别夺得轮椅竞速女子T53级800米、100米银牌和400米铜牌;网球小将纪旭旭,凭借拼出来的“入场券”,首次出战残奥会,就奋勇挺进了男子轮椅网球单打16强,为今后取得更好的成绩增添阅历,积蓄力量。

我市在本次东京残奥会的成绩,离不开运动员们平时的刻苦训练和赛场上的顽强拼搏,也离不开近年来我市对残疾人体育事业的关注与投入。

近年来,在省残联的精心指导、沧州市委、市政府的高度重视和社会各界的关心支持下,全市各级残联高度重视残疾人体育事业,广大残疾人工作者勤奋工作,我市残疾人体育工作取得了显著成绩。

我市不断改善残疾人的健身条

件,为残疾人提供更高水平的健身服务。截至目前,全市共有省级以上自强健身示范点43个,其中国家级7个,实现了县(市、区)全覆盖。培训残疾人社会体育指导员500余名,指导残疾人正确使用体育器材,让他们安全、快乐、积极地参与体育健身。开展康复体育进家庭项目,为2000户残疾人家庭送去体育健身器材,使重度残疾人足不出户就能享受居家康复锻炼。

为扩大残疾人体育健身的覆盖面,市残联组织县(市、区)在各个社区都设立了残疾人健身活动场地,购置体育活动器材,配套无障碍设施,为广大残疾人体育爱好者创造了良好的社会环境,最大限度地满足了残疾人“出门健身”的需求。同时,各县

(市、区)经常性地开展残疾人趣味运动会,包括乒乓球、羽毛球、轮椅太极拳、钓鱼等为残疾人量身打造的活动,组织残疾人走出家门,积极融入社会生活之中。

深入开展丰富多彩的残疾人文体活动,不断满足残疾人日益增长的精神文化生活需求。“全国特奥日”“残疾人健身周”“群体趣味运动会”等群众性残疾人文化体育活动带动10万余人次残疾人走出家门,在“我运动,我快乐”中找到奋勇拼搏和积极乐观的精神内核。市残联联系爱心企业,协调相关单位共同组织“关爱自闭症儿童——沧州城市公益彩虹跑”公益活动,1000余人积极报名参加长跑活动,为自闭症儿童筹得善

款10万余元。

扎实做好残疾人运动员储备工作,在2016年的省级残疾人运动员选拔活动中,市残联精心部署,全面启动,共组织300余名青少年残疾人参加选拔,最终有30余名进入复选,多名运动员进入各体育项目运动队训练并逐渐在全国赛事中崭露头角。

积极开展残疾人冬季体育健身项目,连续5年成功举办残疾人冰雪运动季活动暨冬季体育健身指导员培训班,部署各县(市、区)组织各类形式冰雪活动,组织残疾人冬季体育健身指导员培训班、旱地冰壶教学及比赛交流、冬奥体育教育等活动内容,旨在动员残疾人参加冰雪运动,助力2022年北京冬奥会和冬残奥

会。活动累计动员3万余名残疾人参加冰雪活动,培训冬季体育健身指导员200余人。

市委、市政府高度重视我市残疾人体育事业,出台了《沧州市有突出贡献残疾人运动员教练员奖励暂行办法》,制定了对优秀运动员、教练员及推荐单位的奖励标准,激励我市残疾人运动员和教练员在比赛中努力拼搏,争创优异成绩,为祖国、为河北、为沧州争光。每当运动员在国际赛场传来捷报,市委、市政府都会发去贺电;每当运动员凯旋归来时,市委、市政府都举办不同形式的庆功会或欢迎会,营造出全市上下关心残疾人体育的良好氛围,助推残疾人体育事业更好更快发展。

残疾人事业之窗

